

亲情留晖

多想轻轻地把你唤醒

□张秋平

亲爱的爸爸,您离开我们许多年了。在今年这个美丽的春天,我多次走进您的书房,在落满灰尘的书堆里,寻找那些远去的往事和温暖的回忆。

在书堆里,我找到了爷爷开办洛阳行都国医院时留下的许多资料。那个年代,爷爷张少云曾是洛阳卫生协会会长、中医学学会主席。他医术高超、医德高尚,救人无数,我找到了患者所赠的“民众福星”匾额;找到了爷爷创办的《河南省中医报》,上有孙科、蒋万国等人的题词;我找到了爷爷掩护过的共产党人袁白涛的回信……

亲爱的爸爸,现在窗外绿树成荫,牡丹飘香,我反复听着《老爸》《懂你》这两首歌曲,在您留下的书籍资料里翻着、读着,仿

佛回到了物质匮乏的小时候,家里的一张双人床,一半儿您在睡、一半儿您在躺;仿佛看到了您灯下苦读,在精研医术的漫漫长路上上下下求索的身影。这些书,是您苦难的日子里最好的朋友和精神伴侣,是您心灵的满足和喜悦,是支撑您不倒下的盼望和曙光……

亲爱的爸爸,我找到了您准备出版书籍的底稿;找到了一摞摞温病、伤寒的教义;找到了一本本舌诊、脉诊、内经、内科、方剂以及“学习中医与学好中医”的记录与体会;找到了您分门别类用毛笔给我们抄写的谚语、格言、警句……我找到了您博学的魅力、顽强的毅力、医者的仁心、丰富的灵魂。我找到的是一笔宝贵的精神财富。

亲爱的爸爸,在这个柳树垂绿、花开富贵的美好季节里,您的学生罗磊为您写了两首诗《我要轻轻地唤醒您》《鲜花落地也是香》,他多想把你唤醒,再次看到您明亮的眼睛,再次聆听您引人入胜的讲课……

亲爱的爸爸,我也想轻轻地把你唤醒,带您去北京协和医院看一台舅舅在显微镜下做的手术,去听听他参加中国颌面外科学术会议的精彩演讲,看看他的林林总总的奖杯和获奖证书;带您去省会郑州看看外孙阳阳开的公司;带您去古城西安看外孙博文创作的雕塑;带您去美国听孙女多多给您弹奏的美妙钢琴曲;然后带您去新西兰,看看在那里工作的外孙女娇娇,看看牧场上的牛羊,尝尝那里的新鲜牛奶和鲜

甜的蜂蜜……

亲爱的爸爸,我更想请您回到我身边,给您做一桌丰盛的饭菜;想让您在我家空中花园里晒太阳,一边喝着下午茶,一边再给我讲一讲《温病》《伤寒》,讲脏腑关系、生理病理、奇经八脉、经络走向。在每一天的临床工作中,我还有把不准的脉、看不清的舌、辨不好的病因病机。我多想向您请教的同时,也向您说说我生活中的悲喜和工作中取得的小小成绩……

亲爱的爸爸,在这最美的人间四月天,我再次看到了您优美的文字、珍藏的图书,您的音容笑貌就在眼前,我又和您亲密地在一起了……

亲爱的爸爸,我永远爱您……

壮丽70年
奋斗新时代

《你好,我的中国——庆祝新中国成立70周年》征文启事

为庆祝中华人民共和国成立70周年,市文联、市作协、洛阳日报联合举办《你好,我的中国——庆祝新中国成立70周年》征文活动,欢迎广大作者和文学爱好者踊跃参与。

■ 征文主题:紧紧围绕“庆祝中华人民共和国成立70周年”这一主线,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平新时代中国特色社会主义思想,以“个人”与“国家”的关系为视角,展现在中国共产党领导下取得的辉煌成就,展现人民群众追求幸福生活努力奋斗的精神风貌,展现人民群众美好生活图景。

■ 征文时间:即日起至2019年9月30日止。

■ 征文要求:以散文为主,不超过2000字。参评作者在规定时间内将参评作品电子版(word文档)以附件形式发送至邮箱:1353087164@qq.com,邮件名设为“庆祝新中国成立70周年”征文活动+作品名称+作者姓名,稿件末尾须标明作者真实姓名、工作单位、详细地址、邮编、电话、邮箱、个人简介等;不接受纸质投稿。

不符合以上投稿要求的作品不予受理。

■ 注意事项:来稿作品必须为原创作品,且此前未在国家正式出版物上发表,符合体裁要求。投稿者应对作品拥有完整的著作权,并保证其所投送的作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。来稿版权归活动主办方所有,活动主办方有权对征集作品公开发表、结集出版、播出推送、展览展示等。

本活动解释权属于主办单位。凡投稿者,即视为已同意本征文启事所有规定。

思海一得

近视还是远视

□李银河

耽于近视,可以保持心情的平静;偶尔远视,可以保持灵魂的澄澈。前者使人只见树木不见森林,安心于日常的生活;后者使人只见森林不见树木,超脱于日常的生活。人生的这两种视角缺一不可。

人只看得见,是对自己神经的一种保护。因为如果从时间和空间的角度看存在,就会丧失所有的生存动力,觉得无论怎样努力,一切均属枉然,既然如此,不知道为什么要努力做事。只看近处,只看当下,能让人打起精神来做事。人如果永远只看近处,从来不看远处,会活得过于现实,不浪漫,缺乏诗意。

望远可以帮人从眼前的烦恼中解脱出来,如果有什么想不开的,只要往远处看一眼,就可以解脱,不再纠结,不再焦虑,不再有锥心刺骨的悲痛。

思路花语

- 人只要能控制自己的生活,就总能找到时间。
- 千万不要对还没发生的事情过分期待,也不要对没有发生的事情过分焦虑。
- 一个人心中有了那种接受最坏遭遇的准备,才能获得真正的平静。
- 人生活在希望之中,一个希望破灭了或实现了,就会有新的希望产生。

(晓翰 辑)

我与牡丹是校友

□卧龙

我上学那会儿,洛阳师院还在安乐,且还是专科,全称“洛阳师范高等专科学校”。

老学院是我的牵挂,除了对名人的崇拜,除了对老师们的感恩,我的特殊校友也让我牵肠挂肚,日夜思念。

我的特殊校友是牡丹。她就生长在我们男宿舍楼前的花圃里。她来得比我早,毕业得比我晚。我们神交颇深,却没有过只言片语。

校园的春总是来得更早一些。枝头的嫩芽尚未完全舒展,校园里已经是初夏的味道。粉色的连衣裙,白色的短袖衫,朝气蓬勃的青春气息,远远地把身边的绿抛开,丢在宿舍楼前的花圃里。花圃里最显眼的还是冬青,尽管新生的叶子吐出鹅黄的诗意,它的背景还是太单调,引不起意气风发的少男少女们的注意。冬青围着的花圃里,一片矮矮的灌木长出一些纤细的芽。没有人在意那些矮矮的灌木是什么,当然,也包括我。

4月的阳光是奇妙的,尤其是洛阳的4月。一种看不见却能感受到的力量在整个城市涌动,这种涌动的力量四散开来,波及洛河南岸,波及我们的校园。牡丹花开了。宾馆里挤满了人,公园里挤满了人,道路上挤满了人。我们的学校,也挤满了人。

原来,我们男生宿舍楼前的花圃里,那些发出嫩芽的灌木是牡丹!那含苞待放的花蕾娇羞地躲在宽大的叶子里,像是班里那个不善言辞的女学生,在你面前低头不语。不出几日,那些花蕾便舒展着绽放了,红得夺目,紫得惊心,又像是教室里举行的辩论会,你争我抢,当仁不让!这4月的阳光啊,都照在了这片小小的花圃里。校外的,校内的,家长,学生,都争相与牡丹合影,像是欢迎给母校带来无比荣耀的明星。

我想,很多学生都与我们宿舍前的牡丹合了影,因为,他们也没有想到能与牡丹同校,这段学校生活或许他们会忘记很多,但是这特殊的校友永远不会忘。我也不会忘,我在安乐上过学,我的校友是牡丹。



『仙子』赏花

谷明摄

本版联系方式:65233683 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑
选图基地:河图网 洛阳网·摄影天地

那年那月

岁月深处的甜瓜

□李如将

小时候我特别喜欢吃甜瓜,但兄弟姊妹多,家里贫困,能吃饱饭就已经很不容易,吃甜瓜就是奢望了。父亲赶集时偶尔会买回来一个甜瓜,回来切成六份,我们兄弟姊妹每人只能吃一小块,父亲母亲是舍不得吃的。吃完甜瓜,我就屁颠屁颠地自觉去放牛了。

童年的时光匆匆,转眼到了该上学的年龄,于是,我放下牛绳子,跟在小伙伴儿屁股后面就去学校了。虽然村子里的学校是泥巴和树棍子糊平的,小板凳也是从自己家里带的,但能够上学,我的心里比吃甜瓜还甜。

那时,班主任经常给我们讲:“你们将来是想穿皮鞋还是穿草鞋,取决于现在的努力程度。”是啊!想吃甜瓜,必须明白种瓜得瓜的道理。但那时我还不明白,所以成绩一直不怎么样。

二姐家离小镇不远,只有两公里路程。二姐心灵手巧,剪纸绣花远近闻名,却喜欢上了《平凡的世界》里的王满银似的二姐夫。二姐夫是种瓜的,种了好几亩甜瓜。那时二姐家的条件是我们兄弟姊妹中最好的,但二姐夫嗜赌如命,对二姐也不好,经常打二姐,下地种田家里家外都是二姐一个人操持。

一个周末,我去二姐家帮二姐夫摘瓜,第二天要去镇上卖。我摘了一篮子,二姐夫也没有让我尝尝鲜的意思。摘完瓜准备回家了,我终于没有经得住甜瓜香味的诱惑,自己拿了一个小一点的甜瓜啃了起来。二姐夫听到响声回头一看,立刻暴怒,抓起篮子里的瓜一个一个地摔,一边摔一边骂:“我让你吃……我让你吃……”一篮子瓜被二姐夫摔得稀巴烂。

我回去告诉二姐刚才发生的情况后,就一个人流着泪翻山越岭独自回家。我在夏夜的山谷穿行,山风呼啸,不时传来的狼嚎声,让我的后背一阵阵发凉。猛然间,我感觉好像一下子成熟了。后来,过了很长时间才知道,二姐为我“吃瓜事件”向二姐夫要“说法”,又被二姐夫打了一顿。

二姐夫三十多岁时就病去世了,年轻漂亮的二姐拒绝再嫁,把三个孩子都带大了。现在孩子们都成家立业了,儿子儿媳非常孝顺,二姐终于苦尽甘来,过上了幸福生活。

通过“吃瓜事件”,我明白,对于我来说,只有读书才是改变命运的捷径,生气不如争气。懂事之后,我便更加珍惜来之不易的学习机会。别人十年寒窗,我再追加十年军旅,通过更艰苦的打拼,终于拥有了自己的事业。

王城公园牡丹进入最佳观赏期

6只华南虎宝宝引起央视《正大综艺》栏目关注

“帝城春欲暮,喧喧车马度。”在白居易的诗里,早已描述过牡丹盛开时人人争相欣赏的热闹场面。眼下,王城公园的牡丹已进入盛花期,您想不想也来凑个热闹呢?

昨日,记者从王城公园获悉,目前全园有近520个品种7.5万余株牡丹开放。其中,岛大臣、八束狮子、八重樱、紫斑牡丹等品种初开,新日月、日暮、胡红、珊瑚台等品种盛开。这几天,央视《花开中国》栏目组再次进驻王城公园,记录下满园国色天香。

王城公园工程师马晓洁介绍,今年气候适宜,园内有几株近90年株龄的紫斑牡丹,不仅开花量大,而且花型雍容饱满,颇为养眼,其中有一株同时开出332朵牡丹花,创历年之最。它们位于王城公园大门西侧月亮门内的紫斑牡丹花坛中,因为是晚开品种,所以目前还有很多花苞蓄势待发,未来两周,将有更多花朵盛开。

都说牡丹有九大色系,您知道是哪些颜色吗?除了红、白、粉、黄、紫,还有黑、

蓝、绿、复。在王城公园里,黑牡丹有黑海撒金、墨楼争辉、珠光墨泪、冠世墨玉、青龙卧墨池;蓝牡丹有蓝月亮、明月花、冰罩蓝玉、蓝田玉;绿牡丹有荷花绿;复色牡丹则指的是二乔。眼下,它们均已开放,您不妨进园寻觅芳踪。

除了牡丹,王城公园里的6只华南虎宝宝也热度不减,这不,央视《正大综艺》栏目专程来到洛阳为它们录制节目了!王城公园工作人员介绍,华南虎宝宝见面会结束后,来自全国各地的媒体纷纷与他们取得联系,想要报道这几个小家伙,此次《正大综艺》栏目将详细记录虎宝宝们们的日常生活,把咱们洛阳的“小虎队”带到全国观众眼前。

需要特别提醒的是,近日前来王城公园赏花游园的游客众多,由于附近停车位有限,请您尽量乘坐公共交通工具出行,共同维护良好的赏花环境。

记者 智慧 特约通讯员 乔丽娜 实习生 廖雅婷 文/图



雨露凝香



与花比美



争相拍照